

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Скобельциной Ксении Николаевны
«Социально-психологические особенности родительской позиции при
организации досуга современного дошкольника», представленной на соискание
ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 –
Социальная психология (психологические науки)

Диссертационная работа Скобельциной К.Н. посвящена важной для социальной и возрастной психологии проблеме – изучению особенностей организации детского досуга в семье. Актуальность работы определяется спецификой сложившейся социокультурной ситуации, в которой происходит социализация современного дошкольника. Автор делает акцент на целом ряде негативных тенденций в современном обществе, в том числе на таком явлении как отстранение родителей от своих воспитательных функций, в связи с чем изучение родительской вовлеченности в детский досуг представляется крайне актуальным.

Судя по автореферату диссертации, автор ответственно подошел к теоретическому анализу литературы по проблематике исследования. Всестороннее рассмотрение проблемы позволило сформулировать гипотезы диссертационного исследования, а также подобрать адекватные методы для их подтверждения. Обращаясь к эмпирическому исследованию, впечатляет объем экспериментальной выборки (всего опрошено 1936 родителей детей дошкольного возраста).

Полученные в исследовании результаты имеют очевидную практическую значимость. Они могут быть использованы при подготовке специальных воспитательных и образовательных программ для детей дошкольного возраста; при разработке учебных пособий для родителей и воспитателей дошкольных образовательных учреждений, а также спецкурсов для студентов психологических и педагогических вузов

Основные результаты диссертационного исследования Скобельциной К.Н. изложены в 20 публикациях, в том числе в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований. Замечаний по тексту автореферата нет.

Работа представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, отличается новизной, теоретической и практической значимостью для современной психологической науки. Диссертация написана профессиональным научным языком, имеет продуманную структуру, выводы и положения, выносимые на защиту, сформулированы достаточно четко.

На основании изложенного считаю, что автореферат диссертационной работы Скобельциной Ксении Николаевны, выполненной по специальности 19.00.05 – Социальная психология, полностью отвечает требованиям ВАК РФ, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Директор Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт педагогического образования и образования взрослых Российской академии образования», доктор педагогических наук, профессор

И.И. Соколова

Подпись руки
заверяю

Зав. отделом кадров
ФГБНУ «ИПООВ РАО»

29.10.2014 г.



Handwritten signature: Соколова И.И.

Контакты:
191119, Санкт-Петербург, ул. Черняховского, д. 2
(812) 764-11-94
ipo@iporao.ru